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Az Eötvös Loránd Tudomány- 
egyetem tanácsa pénteken ünnepi 
közgyűlést tartott. Az egyetem 
dísztermében rendezett közgyűlé­
sen részt vett Erdei Lászlóné, a 
Magyar Nők Országos Tanácsának 
elnöke, Nagy Józsefné könnyűipa­
ri miniszter, Ortutay Zsuzsa, az 
MNOT titkára, Molnár János mű­
velődésügyi miniszterhelyettes, az 
egyetem dékánja és oktatói, vala­
mint a társegyetemek küldöttei 
s társadalmi életünk sok képvi­
selője. Ott voltak s Nemzetközi 
Demokratikus Nőszövetség taná­
csának budapesti ülésszakán részt 
vevő küldöttségek vezetői, köztük 
az NDNSZ alelnökei, az elnökség 
tagjai és egyéb tisztségviselők. 
Megjelent a közgyűlésen a buda­
pesti francia követség és a diplo­
máciai testület több más képvi­
selője.

Dr. Ortutay Gyula, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem rekto­
ra üdvözölte a megjelenteket, s 
bejelentette, hogy az egyetemi ta­
nács szeptember 22-i ülésén egy­
hangú lelkesedéssel határozatot 
hozott: Az Eötvös Loránd Tudo­
mányegyetem Eugénie Cotton asz-
szonyt, a Nemzetközi Demokra­
tikus Nőszövetség elnökét, a fizi- ■ 
kai tudományok terén — elsősor- j 
bán a mágnesesség kutatásában — { 
elért, kimagasló eredményeiért a I 
természettudományok díszdokto- i 
rává avatja.

— A tudóst, az egyetem mun­
kását nemcsak szakterülete spe­
cialistájának, oktatójának tekint­
jük, hanem olyan személyiségnek, 
aki a meggyőződés erejével a hu­
mánum legtisztább eszméi szerint 
nevelője is tanítványainak — 
mondotta dr. Ortutay Gyula. —

A haladó emberiség mai nagy 
nevelőinek egyike Eugénie 
Cotton asszony, s ezért is 
büszkesége a mi egyetemünk­
nek, hogy díszdoktoraink közé 

fogadhatjuk,
A világ jó reményéért harcol ő, 
akinek férje is, fia is megjárta a 
hitleri Gestapo poklát, aki tudta és 
tudja ma is, hogy az imperializmus 
háborús fenyegetései ellen az egész 
emberiség lelkiismeretét kell 
mozgósítani. Küzdött és küzd ma 
is a kapitalista és gyarmati or­
szágokban elnyomott nők egyen­

jogúságáért, s nyolc évtized ter­
hével és tudásával, fájdalmával 
és tapasztalataival küzdött és 
küzd a világ népeinek megérté­
séért, a békéért. így vált tudomá­
nyos munkássága mellett törékeny 
alakja a mai világ egyik nagy ne­
velő személyiségévé. Ezért is, tu­
dományáért is avatjuk díszdokto* 
runkká — fejezte be beszédét Or­
tutay Gyula.

Ezután dr. Kovács Kálmán, az 
egyetem természettudományi ka­
rának dékánhelyettese méltatta 
Cotton asszony életútját, tudomá­
nyos munkásságát, majd Ortutay 
Gyula átnyújtotta Cotton asszony­
nak az egyetem díszdoktori okle­
velét „díszdoktorrá fogadom” sza­
vak kíséretében.

Az ünneplés még fokozódott, 
amikor a nemzetközi nőmozga- 
lorn kiemelkedő alakja, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem új dísz- 
doktora emelkedett szólásra. Meg­
köszönte az őt ért elismerő ki­
tüntetést. Elmondta, hogy a tu­
domány szeretetét először ottho­
nában, majd a sevres-i Ecole 
Normale Superieure-ben szívta 
magába olyan nagynevű pedagó­
gusoktól és tudósoktól, mint Ma- 

Curie-Sklodowskától, Jean 
Perrintől, Paul Langevintől és 
másoktól.

— Azok, akikkel e körökben ta- . 
lálkoztam, nemcsak nagy tudó­
sok, hanem nagy humanisták is 
voltak; bíztak az emberiség jövő­
jében és felfedezéseiket a béke 
szolgálatába kívánták állítani. Az 
emberiség békés holnapjáért dol­
gozott Pierre Curie, aki már 1903- 
ban fizikai Nobel-díjat kapott, 
majd Frédéric és Iréné Joliot-Cu- 
rie, akik híven a tudomány tisz­
teletéhez megfogadták, hogy kizá­
rólag az atomenergia békés fel- 
használásáért dolgoznak. \

Köztudomású, hogy nagyon J
rövid életük végéig azért har­
coltak, hogy a háborút lehe- j

tétlenné tegyék. j
E nagy tudósok példáját követtem ? 
minden területen, beleértve a nő- \ 
szervezetekben végzett munká- ! 
mát, hiszen Marié Curie-Sklo- ; 
dowska és lánya, Iréné Joliot-Cu- 
rie mindig bízott a nők előtt álló 
lehetőségekben. Ezért ezen a szá­
momra oly nagy jelentőségű na­
pon irántuk érzett tiszteletemet 
kívántam kifejezni — fejezte be 
szavait Eugénie Cotton.

Az egyetem növendékei virág­
csokrot nyújtottak át a díszdok­
tor asszonynak, majd dr. Ortutay ’ 
Gyula azzal a kívánsággal zárta 1 
az ünnepi közgyűlést, hogy Eugé­
nie Cotton még sok évig végezze 
kiemelkedő tudományos és köz- 1 
életi munkásságát az egész átpibe- > 
i'iség javára. (MTI) / f


